
 1 

 

___________                                    __________________________________ 

a cura di Giuseppe Micalizzi, 

consigliere comunale di CittAttiva 

 

 

 

Resoconto del Consiglio Comunale del 24/03/2009 
 

 

Come da ultimo rinvio si è riunito il Consiglio Comunale che, come di consueto, si apre con il solito 

controllo dei presenti: 11 di maggioranza e 3 d’opposizione.  

 

Ancor prima che il Presidente del Consiglio prelevi il punto all’Ordine del Giorno, noi dell’opposizione 

prendiamo parola per evidenziare alcuni episodi di cattiva gestione da parte dell’amministrazione, 

come i continui interventi di somma urgenza (vedi quello per palazzo Cantarella) oppure i 

disorganizzati interventi di migliorie, come quelli per asfaltare le strade realizzati senza il dovuto 

preavviso per i cittadini residenti; ed ancora: i continui lavori (acquedotto, Enel, Telecom ecc.) sulle 

strade del nostro territorio senza una corretta segnaletica stradale di “lavori in corso”, dato che quasi 

sempre si tratta di cartelli poco visibili o addirittura assenti. A risposta di tutto ciò, vista l’assenza “del 

momento” dell’amministrazione tutta, interviene il Comandante della Polizia municipale, che per 

quanto di sua competenza dà dei chiarimenti, rassicurandoci del fatto che nel prossimo futuro si cercherà 

di provvedere per tempo, in concomitanza all’Ufficio Tecnico, molto spesso poco attivo 

nell’informare le forze dell’ordine comunali. 

 

A questo punto  il Presidente del Consiglio preleva il  4° punto all’Ordine del Giorno: 

- Approvazione regolamento "Piano Urbano dei chioschi per la somministrazione di alimenti e 

bevande da effettuarsi su aree pubbliche" 

Nel contempo entrano in sala consiliare il sindaco, il vice e due dei suoi assessori (pare che lo 

sapessero…) e si comincia con la lettura del suddetto regolamento. I nuovi entrati danno subito inizio 

ad una lunga serata di dialoghi pacati e democratici per apportare le dovute modifiche o, dove 

necessario, la totale cancellazione degli articoli che compongono il regolamento. Dopo quasi due ore di 

lavori, con diversi emendamenti votati uno per uno, si sancisce che sul territorio sarà possibile, previo 

un bando ed una gara, la realizzazione di ben dieci chioschi (a Lavinaio, S.M. La Stella, Monterosso, 

Lavina, Piazza Maggiore, Villa Comunale, Piazza antistante la posta ecc…). 

 

Dopo questa lunga concertazione si decide all’unanimità di rinviare il Consiglio a martedì 31 marzo, alle 

ore 20.00. 
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Alla prossima seduta. 


